

МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

**Протокол
заседания РМО классных руководителей**

на базе МБОУ «Муралинская основная общеобразовательная школа Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»

от 2 декабря 2021 года

Повестка дня:

Тема: «Дети в информационном обществе. Обеспечение безопасности детей в Интернет-пространстве. Противодействие идеологии терроризма в сети «Интернет»

Работа секции

1. Открытые внеклассные мероприятия «Безопасная школа»;
2. Литературно – музыкальная композиция «Азбука безопасности», Шарафиева Л.А. заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Муралинская ООШ Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
3. Круглый стол:

Выступления:

1. «Профилактика деструктивного поведения детей и подростков». Диагностика (алгоритм поиска) предрасположенности обучающихся к явлению «Колумбайн» в работе классного руководителя», Абросимова С.Н., педагог - психолог, социальный педагог МБОУ «Федоровская СОШ имени Е.Г. Тугаева Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
2. «Особенности психолого-педагогической работы с детьми, подписанные на деструктивные интернет сообщества», Гайнутдинова О.Н., педагог – психолог Психолого – педагогической службы Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
3. «Глобализация и интернет. Интернет как среда обитания детей и подростков. Риски и угрозы современной Интернет – среды», Смелов М.В., учитель информатики, МБОУ «Большекайбицкая СОШ – центр образования цифрового и гуманитарного профилей Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан»;
4. «Ребёнок в безопасном мире. Кибербуллинг: семь видов, о которых стоит рассказать ученикам», Сахарнова О.А., общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Республике Татарстан по Кайбицкому району;

5. «Безопасность во время пандемии COVID – 19», Закирова С.Л., врач эпидемиолог ГАУЗ «ЦРБ»;
6. Выступление начальника МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан» Хамидуллина Ильмаса Илдаровича
7. Выступление Главы Кайбицкого муниципального района Альберта Ильгизаровича Рахматуллина
8. Разное.

По вопросам выступили:

По первому вопросу слушали Абросимову С.Н., педагога - психолога, МБОУ «Федоровская СОШ имени Е.Г. Тутаева Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан», Светлана Николаевна обратила внимание классных руководителей на вопросы диагностики и алгоритм поиска предрасположенности обучающихся к явлению «Колумбайн» в работе классного руководителя. Далее Светлана Николаевна более подробно рассмотрела алгоритм работы с детьми, классным руководителям и психологам, педагогам - предметникам необходимо проводить наблюдения за обучающимися на предмет обнаружения маркеров скулшутинга. При обнаружении маркеров скулшутинга и признаков риска поведения или серьезных психических расстройств или злоупотребления психоактивных веществ у ученика, установить за ним очевидное наблюдение на весь год. (Признаки могут значительно повысить риск применения насилия и должны быть оценены специалистом в области психического здоровья.) Для оценки признаков риска важно учитывать процессы семейной, социальной, школьной динамики, а также черты личного поведения.

По второму вопросу выступила Гайнутдинова О.Н., педагог – психолог Психолого – педагогической службы Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан», Ольга Николаевна проинформировала присутствующих о социально-психологических характеристиках лиц, вовлеченных в деструктивные Интернет сообщества, об особенностях психолого-педагогической работы с детьми, подписанных на деструктивные интернет сообщества. Далее Ольга Николаевна дала методические рекомендации, как не допустить деструктивного поведения у подростков, что в поведении подростка должно насторожить классного руководителя и раздала всем присутствующим памятки для учителей и классных руководителей, родителей «Как сохранить психологическое здоровье ребёнка».

По третьему вопросу выступил Смелов М.В., учитель информатики МБОУ «Большекайбицкая СОШ – центр образования цифрового и гуманитарного профилей Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан», Максим Викторович рассмотрел вопрос о рисках и угрозах современной Интернет – среды, отметил, что в отличие от стандартных средств обучения, информационные технологии позволяют развивать в ребенке интеллектуальные и творческие способности, а также дать ребенку необходимые знания не только в области IT-технологий, но и в других важных областях. Несомненно, информационные технологии значительно расширяют возможности родителей и педагогов. Но важно не забывать о том, что неограниченный

доступ ребенка к компьютеру может нанести вред не только физическому и психическому здоровью.

По четвертому вопросу выступила Сахарнова О.А., общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Республике Татарстан по Кайбицкому району, Ольга Алексеевна проанализировала число случаев буллинга детей и подростков в сети за первое полугодие 2021 года, по сравнению со всем прошлым годом выросло более чем в два раза, сообщили «Газете.Ru» в мониторинговом центре Российского фонда мира. Если сравнивать первый и второй кварталы текущего года, рост составил 30%. Дети часто стараются молчать, если сталкиваются с преследованием в интернете. Судя по исследованиям, более половины родителей уверены, что их ребенок никогда не встречался с такими ситуациями (61%). Еще одна причина в том, что детям трудно заранее распознать ситуации травли в сети, отличить их от обычного общения или безобидного интереса. Кибербуллинг входит в тройку главных детских проблем. Травля всегда была проблемой для детей и подростков. Но не меньшую опасность, чем издевательства в школе, представляет кибербуллинг. Родители часто не знают, что их дети сталкиваются с травлей. Как показало недавнее исследование, в России каждый третий подросток скрывает, что стал жертвой кибербуллинга. Чтобы защитить ребенка, родителям следует знать, в каких формах могут проявляться издевательства в интернете. Далее Ольга Алексеевна обратила внимание присутствующих на то, какой бывает травля в интернете и как от нее защититься, дала рекомендации для классных руководителей «Как защитить ребенка в сети Интернет».

По пятому вопросу выступила Закирова С.Л., врач эпидемиолог ГАУЗ «ЦРБ», Салида Ленаровна проанализировала состояние профилактики и дала рекомендации во время пандемии COVID – 19.

По шестому вопросу выступил начальник МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан» Хамидуллин И.И., Ильмас Илдарович обратил внимание классных руководителей на следующие вопросы:

- 1) Формирование у учащихся устойчивых нравственных идеалов через воспитание потребности в здоровом образе жизни. Формирование системного подхода к решению проблем охраны здоровья и жизни учащихся;
- 2) Духовно-нравственное воспитание школьников;
- 3) Организация горячего питания детей, организация родительского контроля за качеством питания.

По седьмому вопросу выступил Глава Кайбицкого муниципального района Рахматуллин А.И., Альберт Ильгизарович обратил внимание классных руководителей на следующие вопросы:

- 1) Педагогика поддержки ребёнка: взаимодействие школы, семьи и социума по профилактике девиантного поведения учащихся. Конструктивное партнёрство школы и семьи;
 - 2) Безопасность детей в период зимних каникул;
 - 3) Индивидуальная работа с детьми и родителями, состоящими на межведомственных учётах;
 - 4) 2022 год в Республике Татарстан – объявлен годом цифровизации.
-

Решили:

- 1) Принять к сведению полученную информацию, довести её до школ;
- 2) Принять к сведению полученную информацию и использовать предложенный опыт в работе классного руководителя;
- 3) Классным руководителям активно применять предложенные методики в своей работе с классным коллективом;
- 4) Продолжить совместную работу со специалистами центра психолого-педагогической и социальной помощи.

Руководитель РМО : _____ О.А. Сахарнова
Секретарь: _____
